



День Зеленогорска

29 июля свой уже 469-й День рождения отметил уютный и красивый город Зеленогорск – подлинная жемчужина Курортного района.

В начале праздника по многолетней традиции Глава муниципального образования Борис Семёнов и глава Местной администрации Игорь Долгих открыли новые объекты благоустройства – игровую площадку около детской поликлиники и скейт-парк для юных спортсменов. А в сквере Восьмого марта, ранее уже знаменитом двумя интересными памятниками – «Деревом счастья» и фонтаном «Девочка Удэ» – появилась Скамья примирения. Эта удобная скамейка имеет уклон к середине в виде двух наклонных плоскостей. По задумке создателей, скамья будет сближать поссорившихся людей и станет одной из любимых городских достопримечательностей.

Ровно в полдень от здания вокзала к Зеленогорскому парку культуры и отдыха стартовало праздничное шествие жителей и гостей города. После официальных выступлений в парке началась разнообразная дневная развлекательная программа. Там выступили многие местные артисты и творческие коллективы, а также Заслуженные артисты России Таисия Калиниченко и Игорь Корнелюк.

После великолепного авиа-шоу легкомоторных самолётов, которое прошло на Золотом пляже, гости

стали перемещаться на вечернюю концертную площадку к 445-й школе. Там выступили многочисленные творческие эстрадные коллективы, а главными хедлайнерами стали Народный артист России Василий Герелло, один из звёздных составов

группы «Мираж», итalo-французская певица InGrid с её неизменной гармошкой и звезда русского шансона Сергей Трофимов.

Достойным завершением праздника стали 3D-mapping шоу и грандиозный фейерверк, залпы которого ещё разозвестили: «С Днём рождения, Зеленогорск!».

Владimir Kрючков

Фото – Александра Фёдорова

История Зеленогорска

Своё историческое начало город Зеленогорск берёт от шведского посёлка Териоки, известного ещё с XVI века. В письменных источниках это поселение впервые упоминается в 1548 году в связи с указом шведского короля Густава Васы о казни нескольких местных контрабандистов. Среди казнённых оказался некий Антти из Териоки.

В 1721 году, после подписания Ништадтского мира, завершившего Северную войну, земли Старой Финляндии, где находился Териоки, отошли к Российской империи и были включены в состав Выборгской губернии. Через поселение проходил почтовый тракт на Выборг. В 1848 году здесь строится железная дорога, Териоки начал расти и развиваться как дачное поселение Санкт-Петербурга, и в начале XX века становится самым крупным посёлком побережья Финского залива. Здесь селились дворяне, богатые купцы, городская интеллигенция. В 1912 году в посёлок было проведено электричество.

В 1918 году в результате первой советско-финской войны Териоки отошел к Финляндии. В результате Тартуского мирного договора 14 марта 1920 года граница между РСФСР и Финляндией была закреплена по реке Сестре. Посёлок Териоки, пострадавший в ходе военных действий, постепенно восстановили, организовав здесь курорт для жителей Финляндии. В 1940 году, после военных действий между Финляндией и СССР, Карельский перешеек, включая Териоки, возвращается к России, но в годы Великой Отечественной войны вновь переходит во владение Финляндии.

По окончании войны Териоки окончательно возвращается в нашу страну. В этом красивом месте организована курортная зона для отдыха горожан. В 1946 году Териоки получил статус города, а в 1948 году получил своё современное название – Зеленогорск.

